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Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Παράταση της προθεσμίας ολοκλήρωσης των έργων της 1ης πρόσκλησης του LEADER 

της ΟΤΔ Αναπτυξιακή Εύβοιας.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το πρόγραμμα LEADER 19 αποτελεί ένα βασικό εργαλείο για την τοπική ανάπτυξη, ενισχύοντας 

πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην οικονομική και κοινωνική αναζωογόνηση των αγροτικών 

περιοχών. Στο πλαίσιο της 1ης πρόσκλησης έργων του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER 

του Π.Α.Α. 2014-2020, της ΟΤΔ Αναπτυξιακή Ευβοίας, η προθεσμία ολοκλήρωσης των 

ενταγμένων έργων είναι η 30/06/2025. 

Ωστόσο, η πανδημία του COVID-19 επέφερε σημαντικές καθυστερήσεις στην υλοποίηση 

πολλών έργων, λόγω των περιοριστικών μέτρων και των αναταράξεων στην αγορά. 

Οι δικαιούχοι του προγράμματος αντιμετώπισαν πολυάριθμες δυσκολίες, όπως την αύξηση του 

κόστους των πρώτων υλών, την έλλειψη εργατικού δυναμικού, καθώς και τη δυσχέρεια στη 

χρηματοδότηση των επενδύσεών τους, λόγω της γενικότερης οικονομικής αβεβαιότητας.  

Επιπλέον, προκλήθηκαν σημαντικές καθυστερήσεις στην προμήθεια εξοπλισμού και υλικών, 

καθιστώντας αδύνατη την έγκαιρη ολοκλήρωση των έργων εντός των αρχικά καθορισμένων 

προθεσμιών. 

Επιπροσθέτως, υπάρχει επίσης σοβαρό ζήτημα με τις καθυστερήσεις στις πληρωμές των 

δικαιούχων. Σύμφωνα με τις συμβάσεις, η καταβολή της δημόσιας δαπάνης θα πρέπει να γίνεται 

εντός 60 ημερών από την ημερομηνία υποβολής του αιτήματος πληρωμής, ωστόσο 

παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις χωρίς ενημέρωση των δικαιούχων για τους λόγους 

της καθυστέρησης. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα πολλοί επενδυτές και σύλλογοι να βρίσκονται σε 
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οικονομική ασφυξία, καθώς αδυνατούν να καλύψουν με ίδια κεφάλαια το σύνολο των δαπανών 

που απαιτούνται για την ολοκλήρωση των έργων τους. 

Επειδή οι δικαιούχοι του προγράμματος αντιμετώπισαν αντικειμενικές δυσκολίες στην έγκαιρη 

ολοκλήρωση των επενδύσεών τους λόγω της πανδημίας, 

Επειδή η μη έγκαιρη ολοκλήρωση των έργων μπορεί να οδηγήσει σε απώλεια κρίσιμων 

ενωσιακών πόρων και να υπονομεύσει την τοπική ανάπτυξη, 

Ερωτάσθε, 

1) Προτίθεστε να δώσετε επιπλέον παράταση πέραν της 30ης Ιουνίου 2025, ώστε να 

διασφαλιστεί η ολοκλήρωση όλων των επενδύσεων χωρίς τον κίνδυνο απένταξης έργων 

και απώλειας χρηματοδότησης; 

2) Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για να διευκολύνει την ομαλή υλοποίηση 

των επενδύσεων και να εξασφαλίσει την πλήρη απορρόφηση των ενωσιακών πόρων 

στο πλαίσιο του Υπομέτρου 19.2; 

 

     Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

 




